

吴新明调研重大项目建设并督办人大议案

加快推进沿海重大项目建设 奋力打造全省海洋产业高质量发展先行区

晚报讯 昨天上午,市委书记、市人大常委会主任吴新明深入沿海一线实地调研重大项目建设,现场督办市十六届人大五次会议《关于构建现代海洋产业体系,加快海洋强市建设步伐的议案》(第1号)。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深入落实海洋强国战略,以议案办理为契机,抓紧抓实重大项目建设,更大力度向海发展、向海图强,以实际行动落实好经济大市挑大梁责任。

落户于通州湾示范区的中石油蓝海新材料项目是2024年全省新开工的投资额最大的产业项目,占地4平方公里的园区基础设施建设已全线开工。项目现场工程车辆往来穿梭,部分构建筑物已初具形态。吴新明详细了解项目规划、施工进展、安全管理等情况,得知项目进展顺利,目前桩基工程基本结束,已累计完成投资47.5亿元,他表示肯定,并希望企业锚定节点目标,高效推进工程建设,力争早竣工、早投产。他要求属地和市相关部门强化协同配合,积极做好周边功能配套建设等服务保障工作,合力打造全省海洋经济发展的标志性、

持续优化口岸营商环境

南通首次开展“空空中转”货运通道

晚报讯 昨天12点15分,一架从东京飞往南通的货运航班在南通兴东国际机场降落。与往常不同,这架飞机运载的不是南通进口的商品,而是在南通海关监管下,这批跨境货物经由南通兴东国际机场中转,次日凌晨飞抵成都。这标志着“空空中转”多式联运业务在南通正式开通运行。

“空空中转”是指航空货物在海关监管下,通过两个及以上航班接力运抵目的地的运输方式。该模式不仅成功联通了无直达航线的空港,还显著提升货物转运时效,提高物流效率,降低了企业运输成本。

“新模式有效破解了货机航班回程货源不足的长期难题。”南通中远海运物流有限公司报关部经理张坚介绍,通过

集成运用线上平台招引人才

我市项目获评校招优秀案例

晚报讯 市人社局人才服务中心昨天消息,我市选送的“南通人才招聘云平台和新春学子座谈会”案例在由智联招聘主办的2025年校招研讨会上获评优秀案例奖。

近年来,市人才服务中心与智联、前程、猎聘等头部人力资源机构联合搭建“南通人才引进云平台”项目,发挥平台渠道资源优势,打造精准化人岗匹配机制,充分利用好人才基础数据,有效提升南通城市引才品牌度。

同时,为进一步构建符合青年人才求职审美习惯与信息获取方式的精准化、智能化线上服务矩阵,市人才服务中

心发挥35家南通人才高校工作站辐射带动作用,将“南通人才会客厅”“南通人才e站”小程序及“南通人才云平台”等线上渠道集成运用,推广至200余所市内外重点合作院校,大幅提升人才招引信息覆盖广度与人岗适配精度,持续深化校地企三方合作,开创校招工作新局面。

据统计,截至今年5月底,仅智联招聘平台“南通专区”已成功上线南通重点产业链企业615家,发布职位3066个,累计发布大专以上学历就业岗位超2万个,收到有效简历54319份,达成初步就业意向超5000人。

通讯员秦海涛 记者何家玉

引领性项目。

启东吕四港作业区依托“港口+岸线+腹地”优势,招引集聚了一批重大海洋产业项目,随处可见塔吊林立、热火朝天的建设场面。在惠生海工智能制造基地、燕达清洁能源装备项目建设现场,吴新明仔细察看承台基础施工、钢结构安装等情况,勉励企业用好临港“大进大出”的优势,抢机遇、拓市场、快发展。在听取吕四港经济开发区重大项目建设情况介绍后,他说,要坚持以产立港、港产联动,聚力招大引强,持续完善产业链、构筑生态圈,打造更有竞争力的现代海洋产业体系。

调研督办中,吴新明指出,沿海是南通奋进“下一个万亿”的最大增量,项目建设是海洋强市建设的关键支撑,要清单化、责任化推进沿海重大项目建设,加快培育壮大海洋新质生产力。全市各级人大及其常委会要积极引导广大代表紧扣南通发展实际提出更多富有建设性的精品议案,各有关单位要以议案办理为契机,狠抓项目建设、产业培育等重点工作,推动高质量发展各项任务落地落实、早出成效。记者朱文君 通讯员龚卿

全市民政会议暨养老产业高质量发展推进会举行 办好民生实事 答好“民生答卷”

晚报讯 昨天上午,我市召开民政会议暨养老产业高质量发展推进会,深入学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神,认真落实全国、全省民政会议部署,按照市委工作要求,研究安排下一阶段重点任务,推动全市民政事业、养老产业高质量发展走在前、做示范,助力答好中国式现代化南通新实践的“民生答卷”。市委书记吴新明对民政工作作出批示,市委副书记、市长张彤出席会议并讲话。

张彤指出,发展养老产业既是主动适应人口形势变化的现实需要,也是培育经济发展新动能的长远之策。要顺应时代需求,开辟养老产业蓝海赛道,贯通居家、社区、机构三种养老形态,探索护理型家庭养老床位建设,推动“家政+养老”融合发展,加快适老住宅、无障碍设施建设,支持老旧小区加装电梯;聚焦一刻钟便民生活圈建设,统筹“一老一小”服务设施布局,推进社区嵌入式服务设施体系完善、复合利用;分类推进养老机构改革,全力招引国际化高端康养企业,促进医养康养结合,加快补齐农村养老服务短板,更好满足多元化养老需求。要积极培育银发经济新业态新动能,丰富银发产品供给,加强科技创新赋能,抓好银发经济产业项目招引、特色园区培育;释放银发消费潜力,推进居家适老化改造,拓展康养文旅、银发社交等消费场景,促进“医食住行、康乐购健”融合发展。要加快构建全要素保障体系,强化组织推进、多元投入、养老金融、人才队伍建设,全面护航银发经济高质量发展。

张彤强调,聚焦共同富裕,兜牢基本民生保障底线。要完善分层分类社会救助体系,持续推进低保扩围增效,优化升级“低补保”项目,扎实开展服务类社会救助试点,增强社会救助“造血”功能。要健全特殊群体协同关爱机制,完善困境儿童服务保障体系,更大力度关爱保护留守儿童和流动儿童,持续开展残疾人两项补贴规范管理、精准发放行动,大力促进残疾人就业创业。要促进慈善事业健康发展,持续做大、公平分好“慈善蛋糕”,维护慈善公信力。

张彤要求,深化改革创新,推动民政服务提质增效。要优化社会事务管理服务,倡导积极婚恋婚育观,发展“甜蜜经济”,推动殡葬行业健康规范发展,加强地名文化遗产保护。要引导社会组织规范发展,一手抓培育、一手抓管理,促进社会组织规模更适当、发展更规范。要提升民政领域治理水平,加强政策执行跟踪评估、专项资金闭环管理,深化智慧民政建设,纵深推进民政领域突出问题专项整治,强化民政服务机构安全管理,高水平编制“十五五”规划,谋深谋实民生实事项目,进一步提升民政服务的精准性、便捷性、可及性。

会上,《南通市养老产业高质量发展十项工程行动方案》发布,15个项目现场签约。上海市养老服务和老龄产业协会、浙江金色年华养老服务集团、山东愉悦集团、苏州康养集团相关负责人分别作主旨分享。

市卫生健康委、市工信局、崇川区、市房投集团、紫罗兰家纺科技股份有限公司发言。记者李彤



夏日夜经济

昨天,夏日夜幕降临,如皋市拾锦里商业街区打造的夜间文旅消费新业态将夜游、夜食、夜娱、夜演、夜购等多场景串联,吸引众多市民和中外游客前来享受丰富多彩的夜生活和消费新体验,“夜经济”消费动能不断释放。

吴树建